

«А НЫНЧЕ НАМ НУЖНА ОДНА ПОБЕДА...»

Что бы ни происходило в нашей жизни, мысленно мы постоянно возвращаемся к ключевому событию нынешнего времени — специальной военной операции

Специальная военная операция

Как там наши бойцы? Не голодно ли им, о чём думают, чем им помочь, как поддержать? Что-то удастся узнать из посланных родным весточек; что-то — от волонтеров, общающихся с воинами напрямую; что-то — от ребят, которые приезжают в отпуск. Недавно побывал дома и Георгий Пурпуриди — житель посёлка Нарышкино.

ВМЕСТЕ С ДРУГОМ — НА СВО

Наверное, есть высший смысл в том, что будущее человеку неведомо. Конечно, Георгий, изучая анатомию человека в училище олимпийского резерва, а затем осваивая приёмы оказания первой помощи в МЧС, не мог себе представить, какими бесценными окажутся эти знания в военных условиях. Впрочем, стать врачом он планировал ещё в детстве.

На СВО молодой человек попал, можно сказать, за компанию. Узнав, что его друг Егор получил повестку, решил уточнить, нет ли и его в списках призванных. А через два дня, 27 октября 2022 года, 23-летний парень уже отправлялся на тренировочную базу для прохождения подготовки. И вот уже полтора года Грек воюет на Донцеком направлении в составе медицинского взвода. Этот позывной он получил не случайно: отец Георгия — грек, а от мамы сыну достались грузинские корни.

НОВАЯ ЖИЗНЬ

В зону СВО парень попал в конце ноября. Сначала пришлось столкнуться с бытовыми трудностями, осознать, наконец, куда попал. Жить приходилось почти под открытым небом. Но Георгий адаптировался быстро. Вчерашние мирные граждане разных профессий обстоятельно обустроили для себя пункт постоянной дислокации — оборудовали огромный блиндаж, который условно поделили на две части. В одной разместился медицинский взвод, в другой — взвод обе-

спечения. Здесь расположены двухъярусные кровати, печка, которую топят дровами. Место дислокации находится в сыром месте — порой приходится откачивать воду, вычерпывать ведрами. Асфальта здесь нет, поэтому во время дождей бойцы оказываются по колено в грязи. К тому же, спасаясь от обстрелов, передвигаться им приходится ползком. Спрятаться от огня противника помогают средства ПВО. Все сооружения находятся под землёй, кроме бани. Она на поверхности, но вся обложена мешками с песком. Скрыть объекты от противника хорошо помогают и маскировочные сети. Встают бойцы в семь часов, когда стемнеет — ложатся спать. Важно, что есть связь с домом.

Питание хорошее, на каждый день — своё меню. Недавно даже обзавелись хозяйством — купили кур и поросят. Георгий неприятелен в быту, но уверен: чем лучше живёт солдат, тем лучше воюет. В батальоне строгая дисциплина, алкоголь — под запретом. Георгию повезло с командиром батальона. Гагарин — такой у него позывной — постоянно на передовой, рядом с бойцами. За них, своих ребят, он — горой. Командир доводит до личного состава всю необходимую информацию по службе, в том числе новости в стране и мире.

Многочисленные сборы бойцов стараются не делать, даже награждение проходит в малых группах. Боевые товарищи и командир для Георгия почти как семья. Рядом, плечом к плечу воюют украинцы, бело-



Боевые товарищи знают, если рядом старший санитар Грек — он поможет и спасёт

русы, цыгане и русские, конечно. Контрактники и мобилизованные, по мнению Георгия, поначалу отличались — мотивация разная. Но постепенно всех объединяет общая цель — удерживать фронт, идти вперёд, к победе. На боевые позиции ребята выезжают на автотранспорте.

По полтора месяца Георгий бывает на передовой, здесь нет таких условий, как в пункте постоянной дислокации, но на войне как на войне...

СЦЕПИЛ ЗУБЫ — И ВПЕРЕД!

Георгий — санитар-инструктор, его главная задача — вытаскивать раненых с поля боя, оказывать первую помощь, доставлять их в госпиталь, который находится неподалёку. Там решают, как дальше поступить с раненым, в экстренных случаях отправляют в лечебные учреждения на вертолёте. На первых по-

рах у Георгия был наставник — командир медицинского взвода с позывным Март. Вот как он написал о своём ученике: «Солдаты говорят мне, что он молодец — просто красавец. И если раньше, отправляя его, я переживал — справится ли, то сейчас уверен: справится. Я бы мог подробнее написать о его работе на передовой, но не думаю, что это нужно. Просто знайте, если рядом старший санитар Грек — он поможет и спасёт». Теперь Георгий и сам стал наставником для начинающих санитаров.

Трудно сказать, скольким ребятам он вместе со своими товарищами спас жизнь — вначале считал, сейчас уже нет. Наверное, где-то более тысячи.

Большая часть травм во время боевых действий — это осколочные ранения. «Как правило, травмы имеют осколочный характер, — рассказывает Георгий. — Нужно вовремя остано-

вить кровотечение — наложить жгут, повязку. Но это надо делать очень быстро, в такой ситуации все решает секунды, поэтому важно не растеряться, действовать уверенно и спокойно. Кого-то просто укрою, согрею, обниму...»

В нестандартных ситуациях учиться приходится прямо на поле боя. Страх, а точнее инстинкт самосохранения, присутствует, но Грек умеет брать себя в руки.

Георгий далеко не богатырь, а ребят, случается, вытаскивает тяжелее себя в разы. Как это получается, он не знает сам. Сцепил зубы — и вперед! Наверное, свою роль сыграла и срочная служба в ВДВ, и занятия лёгкой атлетикой в годы учёбы. А теперь тренер-преподаватель физической культуры и ЛФК (такая специальность значится в его дипломе) мог бы сдать экзамен на выносливость, находчивость и отвагу, без

которых на передовой не обойтись.

Бывает, что Георгий встречает тех ребят, которых когда-то спас. Кто-то приносит шоколад, кто-то просто говорит: «Спасибо, братишка!» Это приятно, но благодарности Грек не ждёт. «Важно видеть их живыми и здоровыми, пусть даже они не помнят меня. Ребята делают свою работу, мы — свою, — говорит он. — Когда оказываешься на СВО, полностью меняются приоритеты. Ничто несравнимо с жизнью человека! Проблемы, которые существуют в мирной жизни, в зоне СВО кажутся сущей ерундой. Здесь жив-здоров — значит всё в порядке!»

Кстати, со своим другом Егором Георгий иногда пересекается на передовой. Егор — стрелок. Землякам удаётся перекинуться только парой слов: «Привет, как дела?»

ХРАНИ ТЕБЯ ГОСПОДЬ!

Больше года назад был такой случай. Грек должен был обучать своему делу вновь пришедших бойцов, но задержался на передовой, и его заменил другой санитар. Во время обстрела он был тяжело ранен и до сих пор проходит реабилитацию. Больше всего Георгий боится остаться инвалидом, верит, что его оберегают высшие силы и материнская молитва.

Конечно, этот прекрасный парень — гордость семьи, достойный пример для младшего брата-старшеклассника. Для родных и всех, кто знаком с ним, он — самый отважный, порядочный, честный и добрый. Придя в отпуск, Георгий не находит себе места, признаётся, что сердцем он всё время там, рядом со своими боевыми товарищами. Часто задумывается, какой будет его жизнь после СВО. Мечтает работать в силовых структурах, создать семью, растить детей. Но это потом... «А нынче нам нужна одна победа, одна на всех, мы за ценой не постоим!»